
1 

 

                                                                                             

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ 

ΑΑ  ΠΠ  ΟΟ  ΦΦ  ΑΑ  ΣΣ  ΗΗ  
112222//22002244  

 

Η Ολομέλεια του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, ύστερα από πρόσκληση 

της Προέδρου, συνήλθε σε συνεδρίαση στον συνήθη γι’ αυτό τόπο την 13.6.2024 και 

ώρα 11:00, προκειμένου να συζητήσει επί της κατωτέρω υποθέσεως. Συγκροτήθηκε 

από τους: Ευτέρπη Κουτζαμάνη-Δρίλια, πρόεδρο και τα μέλη: Δημήτριο 

Σταυρόπουλο και Σπυρίδωνα Χρυσοφώτη (με τηλεδιάσκεψη μέσω 

«epresence.gov.gr»), Πέτρο Τριανταφυλλίδη, Γεώργιο Βλαβιανό και Ιωάννη 

Μιχελάκη. Απόντες: ο αντιπρόεδρος Ιωάννης Πολίτης και τα μέλη Σωκράτης 

Τσιχλιάς και Ευτύχιος Παλλήκαρης, οι οποίοι είχαν κληθεί νομίμως. Χρέη 

γραμματέως εκτέλεσε η Αναστασία Μαραζίδου, διοικητική υπάλληλος του ΕΣΡ.  

 

Αντικείμενο της συζήτησης ήταν η ενδεχόμενη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής 

νομοθεσίας από τον τηλεοπτικό σταθμό περιφερειακής εμβέλειας με τον διακριτικό 

τίτλο «α. EPSILON» (πρώην ΑΕ Channel, πρώην Νέο Κανάλι, πρώην EXTRA 

Channel, πρώην Zoom, πρώην Body in Balance, πρώην STV) Νομού Αττικής, 

ιδιοκτησίας της εταιρείας με την επωνυμία «STAR ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.», αναφορικά με διατάξεις περί: α) μετάδοσης 

ενημερωτικής εκπομπής από μη ενημερωτικό σταθμό (μη τήρηση του δηλωθέντος μη 

ενημερωτικού χαρακτήρα του σταθμού) και β) απαγόρευσης παρέμβασης σε 

προσωπικό πόνο και πένθος και λήψης συνέντευξης από μη νηφάλιο άτομο στη 

διάρκεια της εκπομπής με τον τίτλο «E News» που μεταδόθηκε από τον ως άνω 

τηλεοπτικό σταθμό στις 11.4.2021. Η υπόθεση εξετάζεται ύστερα από την με αριθμό 

πρωτοκόλλου 2255/14.4.2021 καταγγελία πολίτη. 

  

Για τον έλεγχο σχηματίστηκε ο φάκελος με αριθμό 161/27.4.2021 ο οποίος 

ανατέθηκε στη διοικητική υπάλληλο Μαρία Κοντογιάννη και στην ειδική επιστήμονα 

- νομικό Ρέα Λαμπροπούλου. Η Διοικητική Υπάλληλος υπέβαλε στο ΕΣΡ την με 

αριθμό πρωτοκόλλου 487/ΕΣ/23.6.2021 έκθεση καταγραφής των πραγματικών 
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περιστατικών της υπόθεσης. Στην συνέχεια, η Ειδική Επιστήμων υπέβαλε στο ΕΣΡ 

την με αριθμό πρωτοκόλλου 46/ΕΣ/2.2.2022 νομική της εισήγηση. 

 

Κατά τη συζήτηση της υπόθεσης, για λογαριασμό της λειτουργούσης τον σταθμό ως 

άνω εταιρείας, παρέστη η πληρεξούσια δικηγόρος της Ελένη Σαρλά (με 

τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»). Ερωτηθείσα από την Πρόεδρο, η 

Δικηγόρος απάντησε ότι γνωρίζει το περιεχόμενο του φακέλου, έλαβε δε τον λόγο και 

ανέπτυξε τους ισχυρισμούς της. Δεν ζήτησε να της παρασχεθεί προθεσμία για την 

κατάθεση εγγράφου υπομνήματος και η συζήτηση κηρύχθηκε περαιωμένη.  

  

Αμέσως μετά, η Ολομέλεια συνήλθε σε διάσκεψη επί της υποθέσεως. Παρέστησαν τα 

αυτά ως άνω μέλη της και η αυτή ως άνω γραμματεύς. Παρέστη επίσης και η 

ανωτέρω εισηγήτρια, η οποία ανέπτυξε το ζήτημα προφορικώς και αποχώρησε. Η 

Ολομέλεια, αφού μελέτησε το σύνολο των στοιχείων του φακέλου:  

 

ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΩΣ ΕΞΗΣ: 

 

Ι. Νομικό Μέρος 

 

1. Το ΕΣΡ είναι η αρμόδια κατά το Σύνταγμα Ανεξάρτητη Αρχή (άρθρο 15 παρ. 2) 

για την άσκηση του άμεσου ελέγχου του κράτους επί της ραδιοφωνίας και της 

τηλεοράσεως και την επιβολή των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων σε 

περίπτωση παραβάσεων. «Ο άμεσος έλεγχος του κράτους…έχει ως σκοπό… την 

εξασφάλιση της ποιοτικής στάθμης των προγραμμάτων που επιβάλλει η κοινωνική 

αποστολή της ραδιοφωνίας και της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της 

χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας του ανθρώπου και την προστασία της 

παιδικής ηλικίας και νεότητας». 

2. Το άρθρο 5 παρ. 5 εδ. δ΄ του Ν. 3592/2007 ορίζει: «Μη ενημερωτικά μέσα 

θεωρούνται αυτά, το πρόγραμμα των οποίων δεν έχει ενημερωτικό χαρακτήρα και 

αφορά αποκλειστικά σε ειδικούς τομείς ψυχαγωγίας και επιμόρφωσης, με 

περιεχόμενο όπως μουσικό, αθλητικές μεταδόσεις με ή χωρίς σχολιασμό αθλητικών 

ειδήσεων, προβολή ταινιών, εκπαιδευτικό ντοκιμαντέρ ή παιδικές εκπομπές, 

περιλαμβανομένων και των μέσων που μεταδίδουν αποκλειστικά τηλεπωλήσεις, κατά 
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τα οριζόμενα στην παρ. 22 του άρθρου 1 της Οδηγίας 97/36/ΕΚ με την οποία 

τροποποιήθηκε το άρθρο 19 της Οδηγίας 89/552/ΕΟΚ». Το ανωτέρω άρθρο 

συνεχίζει: «Στους σταθμούς αυτής της κατηγορίας επιτρέπεται η ένταξη στο 

μεταδιδόμενο πρόγραμμα τους τίτλων ειδήσεων κατ’  ανώτατο όριο ενός λεπτού ανά 

ώρα και με την προϋπόθεση ότι αναφέρουν τις αναγνωρισμένες πηγές από τις οποίες 

προμηθεύονται τις ειδήσεις». Στο τελευταίο εδάφιο του άρθρου 5 παρ. 5 του ανωτέρω 

νόμου ορίζεται ότι: «Τα μη ενημερωτικά μέσα μπορούν να είναι γενικής ή ειδικής 

στόχευσης. Γενικής στόχευσης θεωρούνται τα μη ενημερωτικά μέσα των οποίων το 

πρόγραμμα συγκροτείται από μη ενημερωτικό περιεχόμενο διαφόρων ειδών, όπως 

ιδίως από συνδυασμό εκπομπών μυθοπλασίας, γενικής ψυχαγωγίας, ντοκιμαντέρ και 

αθλητικές μεταδόσεις. Ειδικής στόχευσης θεωρούνται τα μη ενημερωτικά μέσα των 

οποίων το πρόγραμμα συγκροτείται από μη ενημερωτικό περιεχόμενο συγκεκριμένης 

στόχευσης όπως ενδεικτικά εκπομπών μυθοπλασίας, μουσικής, αθλητικών 

μεταδόσεων, ντοκιμαντέρ». Στο άρθρο 5 παρ. 13 του Ν. 3592/2007 προβλέπεται: 

«Όλες ανεξαιρέτως οι επιχειρήσεις ηλεκτρονικών μέσων ενημέρωσης υποχρεούνται 

μία μόνο φορά και εντός αποκλειστικής προθεσμίας ενός μηνός μετά την πάροδο δύο 

μηνών από τη δημοσίευση του παρόντος, να καταθέσουν στο Ε.Σ.Ρ. υπεύθυνη 

δήλωση για το χαρακτήρα του προγράμματός τους, ως ενημερωτικού ή μη 

ενημερωτικού, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου αυτού. Το Ε.Σ.Ρ. ελέγχει τις εν 

λόγω δηλώσεις με βάση το πρόγραμμα που μεταδίδει ο σταθμός από τη δημοσίευση 

του παρόντος». 

3. Σύμφωνα με το άρθρο 8 παρ. 4 του Ν. 4339/2015: «Το ελάχιστο περιεχόμενο του 

προγράμματος εθνικής η περιφερειακής εμβέλειας παρόχου περιεχομένου μη 

ενημερωτικού προγράμματος(γενικής ή ειδικής στόχευσης) περιλαμβάνει 

θεματολογία αντίστοιχη του προσανατολισμού του παρόχου περιεχομένου».  

4. Κατά το άρθρο 39 παρ. 1 του Ν. 4779/2021: «Μέχρι την έκδοση προκήρυξης για 

χορήγηση αδειών λειτουργίας σε ραδιοφωνικούς σταθμούς και σε παρόχους 

περιεχομένου περιφερειακής εμβέλειας επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης, οι 

εποπτευόμενοι από το Ε.Σ.Ρ. ως νομίμως λειτουργούντες αντίστοιχοι σταθμοί 

επιτρέπεται να αλλάξουν μία(1) μόνο φορά τη φυσιογνωμία του προγράμματος τους, 

εφόσον πληρούν τις οικείες για τη φυσιογνωμία προϋποθέσεις. Στην παρ. 2 του ως 

άνω άρθρου ορίζεται ότι: «Για το σκοπό αυτό υποβάλλουν στο Ε.Σ.Ρ. αίτηση καθώς 

και α) αναλυτικό πρόγραμμα μιας εβδομάδας που αντιστοιχεί στη νέα φυσιογνωμία 
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προγράμματος β) δήλωση στην οποία αναφέρουν αναλυτικά και συγκεκριμένα 

στοιχεία στην οποία στηρίζουν την αίτηση τους και από τα οποία προκύπτει ότι έχουν 

και την υποδομή για τη λειτουργία σταθμού με την αιτούμενη φυσιογνωμία γ) 

ονομαστική κατάσταση προσωπικού το οποίο απασχολήθηκε για τη λειτουργία του 

σταθμού από την 1.1.2019 και μετά και απασχολείται για τη λειτουργία του σταθμού 

κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης ή δήλωση για το προσωπικό που πρόκειται να 

προσληφθεί για να πληρούται η οικεία νόμιμη υποχρέωση». Κατά την παρ. 3 του ως 

άνω άρθρου: «το Ε.Σ.Ρ. αποφαίνεται επί της αίτησης με αιτιολογημένη απόφαση μετά 

από ακρόαση του ενδιαφερομένου, λαμβάνοντας υπόψη την υφιστάμενη κατάσταση 

της περιοχής εκπομπής του αιτούντος, τη βιωσιμότητα του και την πληρότητα του 

προγράμματος του». 

5. Σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 1 του Π.Δ. 77/2003: «Πρέπει να αποφεύγεται κάθε 

αδιάκριτη παρέμβαση σε προσωπικό πόνο ή πένθος και ιδίως να αποφεύγεται η 

παρουσίαση σκηνών η ατόμων σε στιγμές πένθους, οδύνης, απόγνωσης ή 

αγανάκτησης». Το άρθρο 9 παρ. 5 του ίδιου προεδρικού διατάγματος ορίζει: «Δεν 

επιτρέπεται η λήψη συνεντεύξεων από άτομα η κατάσταση των οποίων μαρτυρεί 

έλλειψη νηφαλιότητας».  

6. Τέλος, κατά τα στοιχεία β΄ και ε΄ της παραγ. 1 του άρθρου 4 του Ν. 2863/2000, το 

Ε.Σ.Ρ ελέγχει την τήρηση των όρων και προϋποθέσεων καθώς και των εν γένει 

κανόνων και αρχών που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα ραδιοτηλεοπτική 

νομοθεσία και επιβάλλει, σε περίπτωση παραβάσεων, τις από το άρθρο 4 του Ν. 

2328/1995 προβλεπόμενες διοικητικές κυρώσεις. 

 

Από το συνδυασμό των ως άνω διατάξεων συνάγονται τα ακόλουθα: 

 

α) Ο διαχωρισμός των τηλεοπτικών φορέων εθνικής και περιφερειακής εμβέλειας σε 

ενημερωτικά και μη ενημερωτικά μέσα είναι κατά νόμον ουσιαστικός και θεμελιώδης 

αποτελώντας τον πυρήνα της λειτουργίας τους. Ο προσδιορισμός του χαρακτήρα του 

μεταδιδόμενου προγράμματος (ενημερωτικός ή μη ενημερωτικός) από τον 

ενδιαφερόμενο πάροχο καθορίζει τη χρήση της αποδιδόμενης σε αυτόν άδειας (ή 

βεβαίωσης) λειτουργίας και συνιστά βασικό όρο αυτής. Στο άρθρο 39 παρ. 1 του Ν. 

4779/2021 ορίζεται ότι μέχρι την έκδοση προκήρυξης για χορήγηση αδειών 

λειτουργίας σε… παρόχους περιεχομένου περιφερειακής εμβέλειας επίγειας 
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ψηφιακής τηλεόρασης, οι εποπτευόμενοι από το Ε.Σ.Ρ. ως νομίμως λειτουργούντες 

αντίστοιχοι σταθμοί επιτρέπεται να αλλάξουν μία (1) μόνο φορά τη φυσιογνωμία του 

προγράμματος τους, εφόσον πληρούν τις οικείες για τη φυσιογνωμία προϋποθέσεις. 

Ως εκ τούτου, οι τηλεοπτικοί φορείς υποχρεούνται να συμμορφώνονται με το 

χαρακτήρα του προγράμματος που έχουν δηλώσει και να τηρούν τις ειδικότερες 

υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη δήλωση αυτή, δηλαδή δεν επιτρέπεται να 

παραβιάζεται και να μεταβάλλεται ο δηλωθείς χαρακτήρας του σταθμού με τη 

μετάδοση προγράμματος διαφορετικού του δηλωθέντος. Η υπεύθυνη δήλωση που 

αφορά τον χαρακτήρα του προγράμματος αποτελεί όρο της σύννομης λειτουργίας του 

κάθε παρόχου. Ενδεικτική είναι η απόφαση ΕΣΡ 9/2022 με την οποία επιβλήθηκε 

διοικητική κύρωση σε σταθμό για μη τήρηση της φυσιογνωμίας του προγράμματος 

του. 

β) Στα προγράμματα που μεταδίδουν οι πάροχοι πρέπει να αποφεύγεται κάθε 

αδιάκριτη παρέμβαση σε προσωπικό πόνο ή πένθος και ιδίως να αποφεύγεται η 

παρουσίαση σκηνών η ατόμων σε στιγμές πένθους, οδύνης, απόγνωσης ή 

αγανάκτησης. Επίσης δεν επιτρέπεται η λήψη συνεντεύξεων από άτομα η κατάσταση 

των οποίων μαρτυρεί έλλειψη νηφαλιότητας. Εξ αυτών συνάγεται ότι δεν επιτρέπεται 

η εκμετάλλευση της τραγικής κατάστασης στην οποία περιέρχονται τα άτομα όταν 

βιώνουν στιγμές πένθους και οδύνης. Σχετική είναι η απόφαση ΕΣΡ 133/2018 με την 

οποία επιβλήθηκε διοικητική κύρωση σε σταθμό και για παρέμβαση σε προσωπικό 

πένθος και πόνο καθώς και για μετάδοση συνέντευξης από μη νηφάλια άτομα.   

 

ΙΙ. Πραγματικό Μέρος  

 

Από τα έγγραφα του φακέλου, την παρακολούθηση της επίμαχης ροή προγράμματος, 

και τους ισχυρισμούς της εγκαλουμένης (προβληθέντες προφορικώς), προκύπτουν τα 

εξής:  

Η ειδησεογραφική-ενημερωτική εκπομπή «E News» που μεταδόθηκε από τον 

τηλεοπτικό σταθμό περιφερειακής εμβέλειας a. Epsilon στις 11.4.2021 ώρα 19.04΄ 

έφερε σήμανση 2ης κατηγορίας (κατάλληλο για άνω των 8 ετών), διήρκεσε περί τις 

τέσσερις ώρες και παρουσιάστηκε από τον Μένιο Φουρθιώτη. 

Κατά την έναρξη της εκπομπής, ο παρουσιαστής κάνει αναφορά στο θάνατο του 

δημοσιογράφου Α.Α., ο οποίος «δολοφονήθηκε με 10 σφαίρες έξω από το σπίτι του», 
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δίνοντας συλλυπητήρια στην οικογένεια του. Σε λεζάντα αναγράφεται «Ανείπωτη 

θλίψη στην κηδεία του δημοσιογράφου Α.Α. στη Δράμα-Ζωντανές συνδέσεις». 

Προβάλλονται εικόνες από την κηδεία του δημοσιογράφου.  

Από 19.13΄ έως 19.38΄ ο παρουσιαστής, επικουρούμενος από την πολιτική αναλύτρια 

και πρώην βουλευτή Ραχήλ Μακρή, μεταδίδει πληροφορίες για τον δολοφονημένο 

δημοσιογράφο σχετικά με το ρόλο του στη διαλεύκανση της δολοφονίας της Ελένης 

Τοπαλούδη. Προβάλλεται ρεπορτάζ από τον τόπο της δολοφονίας του Α.Α., βίντεο 

που φαίνονται οι σιλουέτες των δραστών, γράφημα με αναπαράσταση του 

εγκλήματος, μαρτυρίες γειτόνων, ενέργειες της αστυνομίας, δηλώσεις του Υπουργού 

Προστασίας του Πολίτη, βιογραφικά στοιχεία του θύματος.  

Στις 19.39΄ η εκπομπή συνδέεται με τον τηλεοπτικό σταθμό Ena Channel νομού 

Δράμας και τον Μ. Μεϊντάνη. Ο Μ. Μεϊντάνης βρίσκεται στον τόπο καταγωγής του 

δολοφονημένου δημοσιογράφου, ένα χωριό έξω από τη Δράμα. Μαζί του βρίσκονται 

η μητέρα (Β) και η αδελφή (Γ) του Α.Α.. Οι δύο γυναίκες φαίνονται συντετριμμένες, 

φορούν μάσκα προστασίας κατά του κορωνοϊού covid-19, η μητέρα είναι καθισμένη 

με σκυμμένο κεφάλι.  

Ο Μ. Μεϊντάνης περιγράφει στιγμές από την κηδεία του Α.Α., ενώ προβάλλονται 

εικόνες από την κηδεία, πλάνα της εκκλησίας, στεφάνια, το φέρετρο. Ο 

παρουσιαστής, η Ρ. Μακρή και ο Μ. Μεϊντάνης θέτουν ερωτήματα στη μητέρα και 

την αδελφή του θύματος. Αφού συλλυπούνται τις δύο γυναίκες, ρωτούν για τα 

παιδικά χρόνια του Α.Α. Η μητέρα απαντά λέγοντας λίγα λόγια για τα παιδικά χρόνια 

του δημοσιογράφου και συμπληρώνει κλαίγοντας «Δεν μπορώ να μιλήσω άλλο…, δεν 

μπορώ… με συγχωρείτε, δεν μπορώ να μιλήσω άλλο…σας παρακαλώ». Οι συντελεστές 

της εκπομπής απευθύνονται στην αδελφή του Α.Α. η οποία απαντά αρκετά ψύχραιμα 

περιγράφοντας στοιχεία του χαρακτήρα του αδελφού της.  

Παρά τη δύσκολη κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι δύο γυναίκες, οι συντελεστές 

της εκπομπής εξακολουθούν να θέτουν ερωτήματα σχετικά με το αν είχε 

εκμυστηρευτεί κάποιες αγωνίες του ο δολοφονημένος δημοσιογράφος, αν είχε δεχθεί 

απειλές.  

Στις 19.47΄ ο παρουσιαστής επιμένει να απευθύνεται στη μητέρα του θύματος η 

οποία απαντά αλλά η θλίψη της είναι εμφανής καθώς λέγει κλαίγοντας «Δεν αντέχω». 

Οι συντελεστές συνεχίζουν να θέτουν ερωτήματα στις δύο γυναίκες για τον τρόπο 

που πληροφορήθηκαν το θάνατο του δημοσιογράφου. Η συνομιλία μαζί τους διαρκεί 
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ως την ώρα 20.00΄ οπότε ο παρουσιαστής αναφέρει «Παιδιά, η γυναίκα θα 

καταρρεύσει…, θερμά συλλυπητήρια…». 

Η εκπομπή συνεχίζει ως ώρα 23.00΄ με άλλα θέματα της επικαιρότητας (πρωτοβουλία 

για τις πληγείσες επιχειρήσεις από την πανδημία, εργασιακά θέματα, απαντήσεις σε 

ερωτήματα τηλεθεατών σε συνταξιοδοτικά θέματα).  

 

Περαιτέρω, από την παρακολούθηση και καταγραφή των πραγματικών περιστατικών 

προκύπτουν εν κατακλείδι τα ακόλουθα: 

α) Εφαρμόζοντας το άρθρο 5 παρ. 13 του Ν. 3592/2007, η εταιρεία «STAR Ελληνική 

Ραδιοτηλεοπτική Α.Ε.» υπέβαλε στο Ε.Σ.Ρ. υπεύθυνη δήλωση για το χαρακτήρα του 

προγράμματος του σταθμού της οποίας ήταν φορέας. Έτσι με το με αρ. πρωτ. 

13183/27.9.2007 έγγραφο της, η εταιρεία δήλωσε υπεύθυνα ότι ο σταθμός STV (νυν 

α. ΕPSILON)  του οποίου ήταν φορέας ήταν μη ενημερωτικού χαρακτήρα. Το αυτό 

περιεχόμενο φέρει και το έγγραφο με αρ. πρωτ. 1850/8.2.2012 που αφορά στο 

σταθμό Body in Balance (νυν α. ΕPSILON). Επίσης με το με αρ. πρωτ. 

1022/6.3.2020 η εταιρεία STAR Ελληνική Ραδιοτηλεοπτική Α.Ε. υπέβαλε τα 

απαιτούμενα έγγραφα στο Ε.Σ.Ρ. για τον πάροχο περιεχομένου μη ενημερωτικού 

περιφερειακής εμβέλειας α. ΕPSILON. 

Σύμφωνα με το αρχείο του ΕΣΡ, η εταιρεία «STAR Ελληνική Ραδιοτηλεοπτική Α.Ε.» 

δεν έχει υποβάλει αίτηση για αλλαγή φυσιογνωμίας προγράμματος κατά το άρθρο 39 

του νόμου 4779/2021. Επομένως ο μη ενημερωτικός χαρακτήρας του προγράμματος 

του σταθμού α. ΕPSILON παραμένει. Ως μη ενημερωτικός σταθμός οφείλει να μην 

μεταδίδει ενημερωτικά προγράμματα παρά μόνο το πρόγραμμα το οποίο έχει δηλώσει 

στο Ε.Σ.Ρ. Η εκπομπή «E News» έφερε ενημερωτικό-ειδησεογραφικό χαρακτήρα και 

δεν έπρεπε να μεταδίδεται από τον συγκεκριμένο σταθμό.  

β) Στη διάρκεια της εκπομπής «E News» της 11.4.2021 μεταδίδεται συνέντευξη με 

την μητέρα και την αδελφή του θύματος δολοφονίας Α.Α. κατά την ημέρα της 

κηδείας του. Οι δύο γυναίκες εμφανίζονται συντετριμμένες και αναστατωμένες, η 

μητέρα μιλά κλαίγοντας, δηλώνει πως δεν μπορεί να μιλήσει άλλο και πως δεν 

αντέχει. Παρά την σαφή τοποθέτηση της μητέρας, η εκπομπή συνεχίζει τις ερωτήσεις 

επί 20΄ παρεμβαίνοντας στον πόνο και το  πένθος των δύο γυναικών. Η κατάσταση 

της μητέρας του θύματος κρίνεται ότι μαρτυρούσε έλλειψη νηφαλιότητας (ενδεικτικά 
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αποφάσεις ΣτΕ σχετικές με πρόκληση πόνου: ΣτΕ 4391/2013, ΣτΕ 993/2013, ΣτΕ 

2476/2011, 1246/2015).  

Κατά την ΣτΕ 679/2014 σκέψη 7: «…Στοιχειοθετείται, στο πλαίσιο της κάλυψης του 

θέματος της δολοφονίας του Μ.Λ. κατά τη διάρκεια της ως άνω ενημερωτικής 

εκπομπής, η εκ μέρους του τηλεοπτικού σταθμού της αιτούσης εταιρείας αδιάκριτη 

παρέμβαση σε προσωπικές στιγμές οδύνης και πένθους της Α.Η. χωρίς τη σύμπραξη 

της ίδιας, καθώς και η λήψη συνέντευξης από την Π.Μ. σε χρόνο κατά τον οποίο 

αυτή εστερείτο της νηφαλιότητάς της, κατά παράβαση των διατάξεων των άρθρων 7 

παρ. 1 και 9 παρ. 5 του π.δ. 77/2003 αντιστοίχως. Κατ΄ ακολουθίαν,  η επίδικη 

διοικητική κύρωση εχώρησεν κατ΄ ορθή ερμηνεία και εφαρμογή των διατάξεων 

αυτών και η αιτιολογία επιβολής της είναι νόμιμη και επαρκής…». 

Κατά την ΣτΕ 2194/2019 σκέψη 5 «…Με νόμιμη και επαρκή αιτιολογία έγινε δεκτό 

με την προσβαλλόμενη απόφαση ότι έλαβε χώρα αδιάκριτη παρέμβαση σε στιγμές 

αγανάκτησης και οδύνης της μητέρας του θύματος καθώς και λήψη συνέντευξης από 

αυτήν σε χρόνο κατά τον οποίο εστερείτο της νηφαλιότητάς της, κατά παράβαση των 

διατάξεων των άρθρων 9 παρ. 5 και  7 παρ. 1 του π.δ/τος 77/2003».               

 

IΙΙ. Υπαγωγή 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Ολομέλεια αποφασίζει ομοφώνως ότι η εγκαλούμενη 

εταιρεία: (α) παραβίασε την υποχρέωση της για τήρηση του δηλωθέντος μη 

ενημερωτικού χαρακτήρα του σταθμού μεταδίδοντας ενημερωτική εκπομπή από μη 

ενημερωτικό σταθμό και (β) παραβίασε την υποχρέωση της για απαγόρευση 

παρέμβασης σε προσωπικό πόνο και πένθος και λήψης συνέντευξης από μη νηφάλιο 

άτομο. Επομένως, πρέπει να επιβληθεί στην εγκαλούμενη εταιρεία διοικητική 

κύρωση και δη εκείνη του προστίμου. 

 

Περαιτέρω, με βάση τη βαρύτητα της παραβάσεως και το κοινώς γνωστό μερίδιο 

τηλεθεάσεως του συγκεκριμένου τηλεοπτικού σταθμού κρίνεται ότι το επιβλητέο 

πρόστιμο είναι εκείνο: των δεκαπέντε χιλιάδων (15.000) ευρώ για την υπό στοιχείο 

(α) παράβαση και των είκοσι χιλιάδων (20.000) ευρώ για την υπό στοιχείο (β) 

παράβαση.  
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ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ Η ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ  

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ  

 

Δέχεται ομοφώνως ότι η εγκαλουμένη παραβίασε τις διατάξεις περί: α) υποχρέωσης 

τήρησης του δηλωθέντος μη ενημερωτικού χαρακτήρα του σταθμού μεταδίδοντας 

ενημερωτική εκπομπή από μη ενημερωτικό σταθμό και β) απαγόρευσης παρέμβασης 

σε προσωπικό πόνο και πένθος και λήψης συνέντευξης από μη νηφάλιο άτομο, κατά 

τα αναφερόμενα στο σκεπτικό.   

 

Επιβάλλει στην εταιρεία με την επωνυμία «STAR ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.», ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθμού με τον 

διακριτικό τίτλο «α. EPSILON» (πρώην ΑΕ Channel, πρώην Νέο Κανάλι, πρώην 

EXTRA Channel, πρώην Zoom, πρώην Body in Balance, πρώην STV) Νομού 

Αττικής, τη διοικητική κύρωση του προστίμου: (α) των δεκαπέντε χιλιάδων (15.000) 

ευρώ για μη τήρηση του δηλωθέντος μη ενημερωτικού χαρακτήρα του σταθμού δια 

της μετάδοσης ενημερωτικής εκπομπής από μη ενημερωτικό σταθμό και (β) των 

είκοσι χιλιάδων (20.000) ευρώ για παράνομη παρέμβαση σε προσωπικό πόνο και 

πένθος και για λήψη συνέντευξης από μη νηφάλιο άτομο.  

Κατά το άρθρο 4 παρ. 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει μετά την δια του άρθρου 23 

παρ. 5 εδ. β΄ του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή του, η παρούσα απόφαση κατά την 

προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 

 

1. Της εταιρείας STAR ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. που εδρεύει 

στο Περιστέρι Αττικής, με ΑΦΜ 999842897, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Αθηνών. 

2. Της Κλουβιδάκη Ευθυμίας του Ελευθερίου, ως νομίμου εκπροσώπου της 

εταιρείας, με ΑΦΜ …….. Δ.Ο.Υ. Αμαρουσίου. 

 

Κρίθηκε και αποφασίστηκε την 13η Ιουνίου 2024 και δημοσιεύτηκε την 8η Ιουλίου 

2024.  
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.                                       H ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

     ΕΥΤΕΡΠΗ ΚΟΥΤΖΑΜΑΝΗ-ΔΡΙΛΙΑ                      ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΑΡΑΖΙΔΟΥ 
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